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Σηµειώσεις/Οδηγίες προς εξεταζόµενους: 
 
1. Ελέγξετε τον αριθµό των σελίδων του εξεταστικού δοκιµίου. Εκτός από τη σελίδα µε τις 

παρούσες οδηγίες, το εξεταστικό δοκίµιο αποτελείται από είκοσι (20) σελίδες. 
 
2. Όλο το εξεταστικό δοκίµιο αποτελείτε από τριάντα (30) ερωτήσεις. Οι πρώτες είκοσι πέντε 

(25) ερωτήσεις είναι πολλαπλής επιλογής και οι υπόλοιπες πέντε (5) ερωτήσεις είναι 
ερωτήσεις ανάπτυξης. 

 
3. Σε κάθε µια από τις ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής υπάρχει µόνο µία σωστή απάντηση. 
 
4. Κάθε σωστή απάντηση για τις ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής λαµβάνει τρεις (3) 

βαθµούς. 
 
5. Για κάθε λανθασµένη απάντηση για τις ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής αφαιρείται ένας (1) 

βαθµός. 
 
6. Όταν µια ερώτηση πολλαπλής επιλογής δεν απαντηθεί τότε δεν λαµβάνονται αλλά ούτε 

αφαιρούνται µονάδες. 
 
7. Οι 5 ερωτήσεις ανάπτυξης βαθµολογούνται µε πέντε (5) βαθµούς η κάθε µία. 
 
8. Επιτυχία σε αυτό το Μέρος της εξέτασης εξασφαλίζεται εφόσον ένας υποψήφιος 

συγκεντρώσει τουλάχιστον εβδοµήντα επί τοις εκατό (70%) των µονάδων. 
 
9. Οι απαντήσεις σηµειώνονται στο παρόν εξεταστικό δοκίµιο. 
 
10. Για τις ερωτήσεις πολλαπλής επιλογής κυκλώστε την απάντηση που πιστεύετε ότι είναι η 

σωστή.  
Σε περίπτωση που αλλάξετε ιδέα, θα πρέπει να διαγράψετε την απάντηση σας και να 
κυκλώσετε την επόµενη σας επιλογή.  
Αν θέλετε να επανέλθετε στην προηγούµενη σας απάντηση, πρέπει να διαγράψετε την 
τελευταία επιλογή σας και να σηµειώσετε √ στην τελική σας επιλογή.  
Όταν δεικνύονται περισσότερες από µία απαντήσεις, η ερώτηση θεωρείται ότι δεν 
απαντήθηκε. 

 
11. Οι απαντήσεις για τις ερωτήσεις ανάπτυξης πρέπει να καταγραφούν στο χώρο που 

παρέχεται κάτω από την αντίστοιχη ερώτηση, στο παρόν εξεταστικό δοκίµιο. 
 
12. Η διάρκεια του Μέρους αυτού της εξέτασης είναι µία ώρα και δεκαπέντε λεπτά (1:15’). 
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Ερώτηση 1 
 
Θα πρέπει να ελέγξετε τα φρένα σας µετά από οδήγηση µέσα από λιµνάζοντα νερά 
επειδή –  
 
α µπορεί να έχουν υπερθερµανθεί. 
 
β µπορεί να έχουν καεί. 
 
γ το νερό µπορεί να έχει µπει στο υδραυλικό κύκλωµα.  
 
δ ∆εν χρειάζεται να ελέγξετε τα φρένα σας.  
 
 
Ερώτηση 2 
 
Το όχηµα σου είναι εφοδιασµένο µε σύστηµα αντικλειδώµατος των τροχών (ABS) και 
βλέπεις στον πίνακα οργάνων του οχήµατος σου ένα κίτρινο φωτιζόµενο σήµα µε την 
ένδειξη «ABS» να µένει συνέχεια αναµµένη. Τι σηµαίνει αυτό και τι πρέπει να κάνεις; 
 
α Σηµαίνει ότι το αυτοκίνητο έχει πρόβληµα µε το σύστηµα ABS. Επειδή τα φρένα 

είναι από τα σηµαντικότερα µέρη ενός µηχανοκίνητου οχήµατος, δεν πρέπει να 
οδηγήσω το όχηµα, αλλά να καλέσω οδική βοήθεια για να µεταφέρει το όχηµα σε 
κατάλληλο συνεργείο.  

 
β Σηµαίνει ότι το αυτοκίνητο έχει πρόβληµα µε το σύστηµα ABS. Όµως, ο αυτόµατος 

ρυθµιστής του ABS θα θέσει το σύστηµα εκτός λειτουργίας και τα φρένα του 
οχήµατος θα λειτουργούν κανονικά, σαν να µην υπήρχε το σύστηµα ABS. 
Παραταύτα, θα πρέπει να επισκεφτώ κατάλληλο συνεργείο το συντοµότερο.  

 
γ Σηµαίνει ότι υπάρχει διαρροή λαδιού του συστήµατος ABS. Το πρόβληµα µπορεί 

να είναι σοβαρό. Συστήνεται ακινητοποίηση του οχήµατος και µεταφορά του, µε 
άλλο όχηµα, σε κατάλληλο συνεργείο.  

 
δ Μπορεί να σηµαίνει οτιδήποτε σε σχέση µε τα ηλεκτρονικά των φρένων του 

οχήµατος. Συστήνεται ακινητοποίηση του οχήµατος και µεταφορά του, µε άλλο 
όχηµα, σε κατάλληλο συνεργείο. 
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Ερώτηση 3 
 
Όταν χρησιµοποιείται (όπου είναι δυνατόν) ο επιβραδυντής ταχύτητος (κλαπέτο ή 
retarder) για την επιβράδυνση του οχήµατος, πέραν της αποφυγής υπερθέρµανσης της 
πέδησης του οχήµατος έχουµε –  
 
α µεγαλύτερη επιβράδυνση του οχήµατος. 
 
β µεγαλύτερη συνολική κατανάλωση καυσίµου. 
 
γ µικρότερη συνολική κατανάλωση του καυσίµου. 
 
δ µεγαλύτερη επιβράδυνση του οχήµατος αλλά την ίδια κατανάλωση καυσίµου. 
 
 
 
 
 
Ερώτηση 4 
 
Ποια αέρια εκπέµπονται από ένα λεωφορείο, τα οποία είναι βλαβερά στην υγεία των 
ανθρώπων ή επηρεάζουν αρνητικά το περιβάλλον, όταν το όχηµα είναι εφοδιασµένο µε 
προηγµένο σύστηµα ελέγχου εκποµπών περιλαµβανοµένης και παγίδας σωµατιδίων 
(particulate trap) και φέρει µηχανή που χαρακτηρίζεται ως «EURO IV»;  
 
α Το µονοξείδιο και διοξείδιο του άνθρακα, οι υδρογονάνθρακες και τα οξείδια του 

αζώτου. Όλα τα σωµατίδια κατακρατούνται εντός της παγίδας σωµατιδίων. 
 
β Το µονοξείδιο και διοξείδιο του άνθρακα. Τα υπόλοιπα αέρια δεν εκπέµπονται 

πλέον, λόγω της τεχνολογίας που εφαρµόστηκε στις µηχανές «EURO IV» σε 
συνδυασµό µε την εφαρµογή παγίδων σωµατιδίων. 

 
γ Το µονοξείδιο και διοξείδιο του άνθρακα και οι υδρογονάνθρακες. Τα υπόλοιπα 

αέρια δεν εκπέµπονται πλέον, λόγω της τεχνολογίας που εφαρµόστηκε στις 
µηχανές «EURO IV» σε συνδυασµό µε την εφαρµογή παγίδων σωµατιδίων. 

 
δ Το µονοξείδιο και διοξείδιο του άνθρακα, υδρογονάνθρακες, οξείδια του αζώτου και 

σωµατίδια. 
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Ερώτηση 5 
 
Με βάση τους περί Μηχανοκινήτων Οχηµάτων (Εκπαίδευσις Οδηγών) Κανονισµούς του 
1972, όπως τροποποιήθηκαν, η επωνυµία µιας σχολής οδηγών δεν µπορεί να περιέχει 
τις λέξεις – 
 
α «Ακαδηµία», «Ανωτάτη», «Παγκύπρια». 
 
β «Ακαδηµία», «Εθνική», «Παγκύπρια». 
 
γ «Εταιρεία», «Ακαδηµία», «Εθνική», «Παγκύπρια». 
 
δ «Ακαδηµία», «Ανωτάτη», «Εθνική», «Παγκύπρια». 
 
 
 
 
 
 
 
Ερώτηση 6 
 
Με βάση τους περί Μηχανοκινήτων Οχηµάτων και Τροχαίας Κινήσεως Κανονισµούς του 
1984 έως 2006 επιτρέπεται η µεταφορά σε ένα ανακλινόµενο κάθισµα ενός προσώπου 
που ενεργεί ως ξεναγός ή ενός προσώπου που βρίσκεται στην υπηρεσία του ιδιοκτήτη 
του λεωφορείου ή του υπευθύνου για τη διαδροµή –  
 
α µόνο σε λεωφορεία που χρησιµοποιούνται για τουριστικούς σκοπούς. 
 
β σε λεωφορεία που χρησιµοποιούνται για τουριστικούς σκοπούς και στα αστικά 

λεωφορεία. 
 
γ σε όλα τα λεωφορεία που δύνανται να µεταφέρουν πέραν των 22 επιβατών. 
 
δ σε όλα τα λεωφορεία νουοµένου ότι θα λάβουν την έγκριση του Εφόρου. 
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Ερώτηση 7 
Με βάση τους περί της Επαγγελµατικής Άδειας Οδηγού Κανονισµούς του 1991, όπως 
τροποποιήθηκαν αδειούχος οδηγός λεωφορείου που έθεσε σε λειτουργία µέσα στο όχηµα 
µουσική συσκευή – 
 
α µπορεί να διωχτεί πειθαρχικά από την Αρχή Αδειών, εκτός αν έθεσε σε λειτουργία 

τη µουσική συσκευή µε τη συγκατάθεση των επιβατών. 
 
β µπορεί να διωχτεί πειθαρχικά από Συµβούλιο Οδικών Μεταφορών, εκτός αν έθεσε 

σε λειτουργία τη µουσική συσκευή µε τη συγκατάθεση των επιβατών. 
 
γ δεν µπορεί να διωχτεί πειθαρχικά, επειδή η θέση σε λειτουργία µουσικής συσκευής 

(π.χ. κασετόφωνου) δεν αποτελεί αδίκηµα. 
 
δ µπορεί να διωχτεί πειθαρχικά από τον ∆ιευθυντή Τµήµατος Οδικών Μεταφορών 

(που έκδωσε την άδεια του) , εκτός αν έθεσε σε λειτουργία τη µουσική συσκευή µε 
τη συγκατάθεση των επιβατών. 

 
 
Ερώτηση 8 
Με βάση τον περί της Αρχικής Επιµόρφωσης και της Περιοδικής Κατάρτισης των Οδηγών 
Ορισµένων Οδικών Οχηµάτων τα οποία Χρησιµοποιούνται για τη Μεταφορά 
Εµπορευµάτων ή Επιβατών Νόµο του 2007, η ταχύρρυθµη αρχική επιµόρφωση, για ένα 
πρόσωπο που δεν είναι µέχρι στιγµής κάτοχος ΠΕΙ για οποιοδήποτε όχηµα 
περιλαµβάνει, –  
 
α τουλάχιστο 20 ώρες ατοµικής οδήγησης σε όχηµα, το οποίο ανταποκρίνεται, στα 

κριτήρια των οχηµάτων εξέτασης, όπως καθορίζονται στον περί Άδειας Οδήγησης 
Νόµο. 

 
β τη διδασκαλία όλων των θεµάτων που αναφέρονται στο Πρώτο Παράρτηµα του εν 

λόγω Νόµου και έχει διάρκεια 140 ώρες και τουλάχιστο 10 ώρες ατοµικής 
οδήγησης σε όχηµα, το οποίο ανταποκρίνεται, στα κριτήρια των οχηµάτων 
εξέτασης, όπως καθορίζονται στον περί Άδειας Οδήγησης Νόµο. 

 
γ τη διδασκαλία όλων των θεµάτων που αναφέρονται στο Πρώτο Παράρτηµα του εν 

λόγω Νόµου και έχει διάρκεια 140 ώρες και τουλάχιστο 20 ώρες ατοµικής 
οδήγησης σε όχηµα, το οποίο ανταποκρίνεται, στα κριτήρια των οχηµάτων 
εξέτασης, όπως καθορίζονται στον περί Άδειας Οδήγησης Νόµο. 

 
δ τη διδασκαλία όλων των θεµάτων που αναφέρονται στο Πρώτο Παράρτηµα του εν 

λόγω Νόµου και έχει διάρκεια 35 ώρες και τουλάχιστο 10 ώρες ατοµικής οδήγησης 
σε όχηµα, το οποίο ανταποκρίνεται, στα κριτήρια των οχηµάτων εξέτασης, όπως 
καθορίζονται στον περί Άδειας Οδήγησης Νόµο. 
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Ερώτηση 9 
Mε βάση τον περί Ελέγχου των Ωρών Οδήγησης και Ανάπαυσης των Οδηγών 
Ορισµένων Οχηµάτων Νόµο του 2007 [Ν.86(Ι)2007] και τον Ευρωπαϊκό Κανονισµό 
561/2006/ΕΚ –  
 
α ο ηµερήσιος χρόνος οδήγησης δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 9 ώρες. 
 
β ο ηµερήσιος χρόνος οδήγησης δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 9 ώρες, ωστόσο 

µπορεί να παρατείνεται σε 10 ώρες κατ’ ανώτατο όριο, όχι περισσότερες από δύο 
φορές στη διάρκεια της εβδοµάδας. 

 
γ ο ηµερήσιος χρόνος οδήγησης δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 4,5 ώρες. 
 
δ ο ηµερήσιος χρόνος οδήγησης δεν πρέπει να υπερβαίνει τις 9 ώρες, ωστόσο 

µπορεί να παρατείνεται σε 10 ώρες κατ’ ανώτατο όριο, όχι περισσότερες από δύο 
φορές στη διάρκεια της εβδοµάδας. 

 
Ερώτηση 10 
Η συνολική διάρκεια οδήγησης για περίοδο 2 συνεχόµενων εβδοµάδων είναι –  
 
α µέχρι 45 ώρες. 
 
β µέχρι 60 ώρες. 
 
γ µέχρι 75 ώρες. 
 
δ Μέχρι 90 ώρες. 
 
 
Ερώτηση 11 
Με βάση τον περί Μηχανοκινήτων Οχηµάτων (Εκπαίδευσης Οδηγών) Νόµο του 1968, 
όπως τροποποιήθηκε ουδεµία άδεια εκπαιδευτή οδηγών ή σχολής οδηγών που 
παραχωρήθηκε αναστέλλεταί ή ανακαλείται εκτός αν δοθεί προειδοποίηση για τη 
σκοπούµενη ανάκληση ή αναστολή, η οποία να εκθέτει πλήρως τους λόγους της 
ανάκλησης ή της αναστολής  και να παρέχει στον αδειούχο τη δυνατότητα να υποβάλει 
λόγους που αντικρούουν αυτή την ενέργεια: 
 
α Η πιο πάνω πρόταση είναι λανθασµένη.  
 
β Η προειδοποίηση αυτή δίδεται για χρονικό διάστηµα µιας εβδοµάδας.   
 
γ Η προειδοποίηση αυτή δίδεται για χρονικό διάστηµα δυο εβδοµάδων.  
 
δ Η προειδοποίηση αυτή δίδεται για χρονικό διάστηµα τριών εβδοµάδων. 
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Ερώτηση 12  
 
Με βάση τον περί Άδειας Οδήγησης Νόµο του 2001 όπως τροποποιήθηκε, πρόσωπο του 
οποίου η ισχύς της άδειας οδήγησης ή της άδειας οδήγησης µαθητευοµένου έχει 
ακυρωθεί από τον Έφορο, µπορεί να υποβάλει εκ νέου αίτηση για έκδοση άδειας 
οδήγησης ή άδειας οδήγησης µαθητευοµένου αφού περάσει το ακόλουθο χρονικό 
διάστηµα από την ηµεροµηνία της ακύρωσης.  
 
α Τρεις µήνες. 
 
β Εννιά µήνες. 
 
γ ∆ώδεκα µήνες. 
 
δ ∆εκαοκτώ µήνες. 
 
 
 
 
 
Ερώτηση 13 
 
Το σύστηµα ελέγχου πρόσφυσης (TCS – Traction control) –  
α είναι σύστηµα παθητικής ασφάλειας που ενεργοποιεί τα φρένα για να επαναφέρει 

την πρόσφυση, όταν οι οδηγούµενοι τροχοί (driven wheels) αρχίζουν να 
σπινάρουν. 

β είναι σύστηµα παθητικής ασφάλειας που µειώνει το εισερχόµενο καύσιµο (µείωση 
throttle), για να επαναφέρει την πρόσφυση όταν οι οδηγούµενοι τροχοί (driven 
wheels) αρχίζουν να σπινάρουν. 

γ είναι σύστηµα ενεργητικής ασφάλειας που ενεργοποιεί τα φρένα ή µειώνει το 
εισερχόµενο καύσιµο (µείωση throttle) για να επαναφέρει την πρόσφυση, όταν οι 
οδηγούµενοι τροχοί (driven wheels) αρχίζουν να σπινάρουν. 

δ είναι σύστηµα παθητικής ασφάλειας που ενεργοποιεί τα φρένα ή µειώνει το 
εισερχόµενο καύσιµο (µείωση throttle) για να επαναφέρει την πρόσφυση, όταν οι 
οδηγούµενοι τροχοί (driven wheels) αρχίζουν να σπινάρουν. 

 
 
 
 
 
 



Εξετάσεις για υποψήφιους εκπαιδευτές οδηγών κατηγορίας ∆, µε βάση τον Κανονισµό 18 
των  περί Μηχανοκινήτων Οχηµάτων (Εκπαίδευσις Οδηγών) Κανονισµών του 1972, όπως 

τροποποιήθηκαν  
6/3/2008 

 

 7

Ερώτηση 14 
Η δραστηριότητα της οδήγησης συγκροτείται ως εξής: 
 
α Ενέργεια, αντίληψη, ανάλυση, απόφαση. 
 
β Αντίληψη, ανάλυση, απόφαση, ενέργεια. 
 
γ Απόφαση, αντίληψη, ανάλυση, ενέργεια. 
 
δ Ανάλυση, αντίληψη, ενεργεία, απόφαση. 
 
 
Ερώτηση 15 
Ο Έφορος µηχανοκινήτων Οχηµάτων, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτόν 
από τον Κανονισµό 3 των περί Άδειας Οδήγησης Κανονισµών του 2004, καθορίζει το 
περιεχόµενο της προφορικής ή γραπτής εξέτασης της  πρακτικής δοκιµασίας για τη 
διαπίστωση των γνώσεων, προσόντων και δεξιοτήτων των εξεταζόµενων οδηγών. Η 
διάρκεια της εξέτασης, όπως καθορίστηκε, δεν πρέπει να είναι µικρότερη –  
 
α των 25 λεπτών για τις κατηγορίες Α, Α1, Β, Β1 και Β+Ε και των 45 λεπτών για τις 

υπόλοιπες κατηγορίες. 
 
β των 30 λεπτών για τις κατηγορίες Α, Α1, Β, Β1 και Β+Ε και των 50 λεπτών για τις 

υπόλοιπες κατηγορίες. 
 
γ των 40 λεπτών για τις κατηγορίες Α, Α1, Β, Β1 και Β+Ε και των 55 λεπτών για τις 

υπόλοιπες κατηγορίες. 
 
δ των 45λεπτών για τις κατηγορίες Α, Α1, Β, Β1 και Β+Ε και των 60 λεπτών για τις 

υπόλοιπες κατηγορίες. 
 
 
Ερώτηση 16 
Με βάση τον περί Μηχανοκινήτων Οχηµάτων και Τροχαίας Κίνησης Νόµο του 1972 όπως 
τροποποιήθηκε οδηγός µηχανοκίνητου οχήµατος που έχει ελαττωµένη ικανότητα προς 
ασφαλή οδήγηση λόγω εξαιρετικής κόπωσης (κούρασης) είναι ένοχος αδικήµατος και 
υπόκειται σε φυλάκιση. 
 
α Η πιο πάνω πρόταση είναι λανθασµένη.  
 
β Η φυλάκιση αυτή δεν υπερβαίνει τον ένα µήνα. 
 
γ Η φυλάκιση αυτή δεν υπερβαίνει τους έξι µήνες. 
 
δ Η φυλάκιση αυτή δεν υπερβαίνει τους 12 µήνες.  
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Ερώτηση 17 
 
Κατά την πορεία σας διαπιστώνετε ότι χάσατε τον έλεγχο του αυτοκινήτου σας επειδή 
στην άσφαλτο υπάρχουν λάδια. Τι θα κάνετε; 
 
α Επιβραδύνετε, χρησιµοποιώντας τα φρένα.  
 
β Αφήνετε τον πεντάλ καυσίµου και βάζετε χαµηλότερη ταχύτητα. 
 
γ Πιέζετε το πεντάλ καυσίµου και θα διορθώνετε την πορεία µε χειρισµό του τιµονιού. 
 
δ Επιβραδύνετε, χρησιµοποιώντας τα φρένα και διορθώνετε την πορεία µε χειρισµό 

του τιµονιού. 
 
 
Ερώτηση 18 
 
Οδηγείτε και διπλασιάζετε την ταχύτητα του οχήµατος σας. Όταν το κάνετε αυτό η 
απόσταση ακινητοποιήσεως του οχήµατος θα – 
 
α διπλασιασθεί. 
 
β τριπλασιαστεί. 
 
γ τετραπλασιαστεί. 
 
δ παραµείνει η ίδια. 
 
 
Ερώτηση 19 
 
Με βάση τον περί Άδειας Οδήγησης Νόµο του 2001, Λιθουανός υπήκοος ο οποίος 
έρχεται στην Κύπρο µπορεί να οδηγεί µε την άδεια οδήγησης της χώρας του για περίοδο– 
 
α ενός µηνός. 
 
β έξι µηνών. 
 
γ δώδεκα µηνών. 
 
δ ίση µε τη διάρκεια ισχύος της άδειας του. 
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Ερώτηση 20 
 
Τι είναι ο καταλύτης; 
 
α Φίλτρο που κατακρατεί τις βλαβερές ουσίες των καυσαερίων. 
 
β Συσκευή που µετατρέπει το διοξείδιο του άνθρακα (CO2) σε αβλαβή για τους 

ζώντες οργανισµούς συστατικά. 
 
γ Συσκευή που µετατρέπει τα βλαβερά σωµατίδια που υπάρχουν στα καυσαέρια σε 

αβλαβή για τους ζώντες οργανισµούς συστατικά. 
 
δ Συσκευή στην οποία γίνονται οι ακόλουθες µετατροπές: 

CO → CO2 (Μονοξείδιο σε διοξείδιο του άνθρακα), 
HC3 → H2O+ CO2 (Υδρογονάνθρακες σε νερό και), 
ΝΟ2 → Ν2 + Ο2 (Οξείδιο του αζώτου σε άζωτο και οξυγόνο). 

 
 
 
Ερώτηση 21 
Με βάση τους περί Μηχανοκινήτων Οχηµάτων (Εκπαίδευσης Οδηγών) Κανονισµούς του 
1972, όπως τροποποιήθηκαν, εκπαιδευτής ο οποίος βρίσκεται σε καθήκον πρέπει να 
φέρει επί του στήθους του σήµα που αναγράφει τα ακόλουθα:  
 
α Το όνοµα και την ιδιότητα του ως εκπαιδευτή και τη σχολή στην οποία εργάζεται. 

Το σήµα αυτό πρέπει να είναι σχήµατος ορθογωνίου, τα γράµµατα χρώµατος 
µαύρου και να βρίσκονται σε λευκή επιφάνεια. 

 
β Το όνοµα και την ιδιότητα του ως εκπαιδευτή και τη σχολή στην οποία εργάζεται. 

Το σήµα αυτό πρέπει να είναι σχήµατος κύκλου, τα γράµµατα χρώµατος µαύρου 
και να βρίσκονται σε λευκή επιφάνεια. 

 
γ Το όνοµα και την ιδιότητα του ως εκπαιδευτή. Το σήµα αυτό πρέπει να είναι 

σχήµατος ορθογωνίου, τα γράµµατα χρώµατος µαύρου και να βρίσκονται σε λευκή 
επιφάνεια. 

 
δ Το όνοµα και την ιδιότητα του ως εκπαιδευτή. Το σήµα αυτό πρέπει να είναι 

σχήµατος κύκλου, τα γράµµατα χρώµατος µαύρου και να βρίσκονται σε λευκή 
επιφάνεια. 
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Ερώτηση 22 
 
Όταν οδηγείτε για πολύ ώρα µε ψηλή ταχύτητα –  
 
α µειώνεται η δυνατότητα πέδησης του οχήµατος. 
 
β αυξάνονται τα αεροδυναµικά χαρακτηριστικά του οχήµατος, που επιφέρουν 

επιπρόσθετη αύξηση της ταχύτητας. 
 
γ µειώνεται η αίσθηση της ταχύτητας. 
 
δ ∆εν ισχύει κανένα από τα πιο πάνω. 
 
 
 
 
Ερώτηση 23 
 
Οι παγίδες σωµατιδίων (particulate trap) που τοποθετούνται σε βαρέα φορτηγά και 
λεωφορεία είναι –  
 
α ειδικές συσκευές (εξοπλισµοί), που τοποθετούνται σε µηχανές «EURO IV» και 

µετατρέπουν τα οξείδια του αζώτου που παράγονται από την καύση, σε αβλαβή 
αέρια, µέσω µίας ουσίας που ονοµάζεται «Ad – Blue».  

 
β ειδικές συσκευές (εξοπλισµοί), που τοποθετούνται σε µηχανές «EURO IV» και 

κατακρατούν τα κατάλοιπα σωµατίδια του λαδιού της µηχανής, για να µην 
διοχετεύονται µαζί µε τα καυσαέρια στην ατµόσφαιρα.  

 
γ ειδικές συσκευές (εξοπλισµοί), που τοποθετούνται σε µηχανές «EURO IV» και 

κατακρατούν τα κατάλοιπα σωµατίδια του ψυκτικού νερού της µηχανής, για να µην 
διοχετεύονται µαζί µε τα καυσαέρια στην ατµόσφαιρα. 

 
δ Τίποτα από τα πιο πάνω. 
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Ερώτηση 24 
 
Με βάση τους περί Μηχανοκινήτων Οχηµάτων και Τροχαίας Κινήσεως Κανονισµούς του 
1984 έως 2006, ένα όχηµα κατηγορίας Μ2 (µεταφοράς πέραν των 8 επιβατών εκτός του 
οδηγού µε µέγιστη µάζα που δεν υπερβαίνει τους 5 τόνους), πρέπει να επιθεωρείται για 
σκοπούς καταλληλότητας –  
 
α δύο χρόνια από την ηµεροµηνία κατά την οποία χρησιµοποιήθηκε για πρώτη φορά 

και έκτοτε µία φορά κάθε χρόνο. 
 
β ένα χρόνο από την ηµεροµηνία κατά την οποία χρησιµοποιήθηκε για πρώτη φορά 

και έκτοτε µία φορά κάθε χρόνο. 
 
γ τέσσερα χρόνια από την ηµεροµηνία κατά την οποία χρησιµοποιήθηκε για πρώτη 

φορά και στη συνέχεια κάθε δύο χρόνια. 
 
δ όπως θα αποφασίζει εκάστοτε ο Έφορος. 
 
 
 
 
 
 
Ερώτηση 25 
 
Mε βάση τον περί της Αρχικής Επιµόρφωσης και της Περιοδικής Κατάρτισης των Οδηγών 
Ορισµένων Οδικών Οχηµάτων τα οποία Χρησιµοποιούνται για τη Μεταφορά 
Εµπορευµάτων ή Επιβατών Νόµο του 2007, η περιοδική κατάρτιση διενεργείται από –    
 
α αδειούχα σχολή οδηγών. 
 
β αδειούχα σχολή οδηγών, νοουµένου ότι θα έχει πρόσβαση σε εξοµοιωτή 

εγκεκριµένο από τον Έφορο. 
 
γ αδειούχο εκπαιδευτή οδηγών, νοουµένου ότι θα έχει πρόσβαση σε εξοµοιωτή 

εγκεκριµένο από τον Έφορο. 
 
δ εγκεκριµένο (δυνάµει του άρθρου 9) κέντρο κατάρτισης οδηγών. 
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Ερώτηση 26 (Λαµβάνει πέντε (5) βαθµούς) 
Να καταγράψετε τα προσόντα και όρους που πρέπει να πληρούνται, ώστε ένα πρόσωπο 
να αποκτήσει άδεια εκπαιδευτή οδηγών, µε βάση το άρθρο 3(3) του περί Μηχανοκινήτων 
Οχηµάτων (Εκπαίδευσις Οδηγών) Νόµου του 1968, όπως τροποποιήθηκε.  
 
Στη συνέχεια, να αναφέρετε τα έγγραφα που πρέπει να υποβάλλονται µαζί µε την αίτηση 
για απόκτηση άδειας εκπαιδευτή οδηγών, µε βάση τον Κανονισµό 15(2) των περί 
Μηχανοκινήτων Οχηµάτων (Εκπαίδευσις Οδηγών) Κανονισµών του 1972, όπως 
τροποποιήθηκαν, καταγράφοντας σε συντοµία τί περιέχεται σε κάθε έγγραφο και ποιός το 
εκδίδει. 
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Ερώτηση 27 (Λαµβάνει πέντε (5) βαθµούς) 
 
(α) Στην πλευρική επιφάνεια του κάθε ελαστικού είναι γραµµένα όλα τα χαρακτηριστικά 
του. Εξηγείστε τι σηµαίνει το κάθε χαρακτηριστικό της ένδειξης 315/80 R 22.5.  
 
(β) Ποιες είναι οι επιπτώσεις στην οδήγηση όταν ένα λεωφορείο οδηγείται µε λανθασµένη 
πίεση ελαστικών (χαµηλή και ψηλή πίεση).  
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Ερώτηση 28 (Λαµβάνει πέντε (5) βαθµούς) 
Να αναφέρεται τί δεικνύεται µε τους αριθµούς 1, 2, 3 και 4 στο πιο κάτω σχήµα. Επίσης, τί 
σηµαίνει η ένδειξη 125 km/h που βρίσκεται στο κέντρο; 
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Ερώτηση 29 (Λαµβάνει πέντε (5) βαθµούς) 
 
Καταγράψετε 5 συµπεριφορές οδηγών λεωφορείων που µπορούν να προκαλέσουν δίωξη 
για παραπτώµατα των οδηγών σύµφωνα µε τους περί Επαγγελµατικής Άδειας Οδηγού 
Κανονισµοί του 1991. 
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Ερώτηση 30 (Λαµβάνει πέντε (5) βαθµούς) 

Ο έφορος Μηχανοκινήτων οχηµάτων, ασκώντας τις εξουσίες που παρέχονται σ’ αυτόν 
από τον Κανονισµό 6 του περί άδειας Οδήγησης Κανονισµών του 2004, καθορίζει τα 
ελάχιστα κριτήρια τα οποία πρέπει να πληροί όχηµα που προορίζεται να χρησιµοποιηθεί 
για σκοπούς εξέτασης των προσόντων προσώπου το οποίο έχε υποβάλει αίτηση για 
απόκτηση πιστοποιητικού ικανότητας.  Να αναφέρετε τα ελάχιστα κριτήρια που πρέπει να 
τηρεί ένα όχηµα που προορίζεται για εξέταση για απόκτηση πιστοποιητικού ικανότητας 
κατηγορίας ∆, ∆1, ∆+Ε.  
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